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Ontwikkelingssamenwerking  -  Aanpak corruptie Zuid-Afrika

Met de val van de VBS-bank is er een nieuw hoofdstuk geschreven in de corruptiegolf die 
Zuid-Afrika al jaren overspoelt. Tot 120 miljoen euro aan spaargeld zou zijn verdwenen 
in de zakken van lokale machthebbers en aan hen verbonden zakenmensen.

Ik heb in een eerdere schriftelijke vraag, met name nr. 451 van 20 september 2017, 
reeds gewezen op de risico’s die dit malgoverno met zich meebrengt voor onze lokale 
ontwikkelingsprojecten. In zijn antwoord stelde de minister dat er voldoende controles 
zijn ingebouwd in de financiering en opvolgingstrajecten. Bovendien kon Vlaanderen 
steeds audits laten uitvoeren.

1. Hebben de door Vlaanderen uitgevoerde audits tot nu toe wanbeheer, verduistering 
of onzorgvuldige besteding van onze middelen in Zuid-Afrikaanse projecten aan het 
licht gebracht? Zo ja, welke? Zo neen, graag een overzicht van de reeds uitgevoerde 
audits.

2. In hoeverre zijn onze activiteiten in Zuid-Afrika gevrijwaard van eventuele financiële 
risico’s door onbetrouwbare kredieten of bancaire falingen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
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van MARC HENDRICKX

1. Met betrekking tot projecten in Zuid-Afrika zijn tijdens deze regeerperiode in 
opdracht van de Vlaamse overheid 11 audits opgeleverd, waarvan 9 audits specifiek 
gericht op zorgvuldig financieel beheer. Deze audits zijn bijkomend aan de reeds 
door partnerorganisaties uitvoerde audits.

De 9 financiële audits tonen aan dat de totale verworpen kosten 1,45% van het 
totaal geauditeerd bedrag vertegenwoordigen. Een percentage verworpen kosten 
onder de 2% wordt beschouwd als een vrij laag risico op wanbeheer of onzorgvuldige 
besteding door onze partnerorganisaties in Zuid-Afrika.

2. De financiële en administratieve procedures met en van uitvoerende partners maken 
deel uit van een omvattende capaciteitsinschatting door mijn diensten. Deze 
systematische inschatting bepaalt de samenwerking met een partner en de 
intensiteit van de administratieve opvolging. De lopende projecten ondervinden naar 
aanleiding van onbetrouwbare kredieten of bancaire falingen tot dusver geen 
moeilijkheden bij de uitvoering.


